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1. 請問算式 2 + 0 + 1 + 4 + 2 × 0 × 1 × 4的值是多少？ 
（A）0   （B）5   （C）7   （D）9   （E）15 

【參考解法】 
2 + 0 + 1 + 4 + 2 × 0 × 1 × 4 = 7。故選(C)。 

答案：（C） 

2. 請問以下哪一個數最小？ 
（A）298  （B）312  （C）231  （D）357  （E）101 

【參考解法】 
因為 101 < 231 < 298 < 312 < 357，所以最小的數為 101。故選(E)。 

答案：（E） 

3. 請問以下哪一個多邊形的邊數最多？ 
（A）    （B）    （C）    （D）    （E）  
                     

 
 
【參考解法】 
選項(A)的多邊形有 4條邊；選項(B)的多邊形有 12條邊；選項(C)的多邊形有 9
條邊；選項(D)的多邊形有 10條邊；選項(E)的多邊形有 10條邊。所以選項(B)
的多邊形的邊數最多，故選(B)。 
                                                           答案：（B） 

4. 螢幕上閃動著一行字元「2014IMAS」，每經過 1分鐘，最左邊的字元就會移
到這些字元的最右邊。請問從開始到再次出現「2014IMAS」需要多少分鐘？ 
（A）5   （B）6   （C）7   （D）8   （E）9 

【參考解法】 
這一串字元共有 8個字元，所以從開始到再次出現「2014IMAS」需要 8分鐘。
故選(D)。                                                  答案：（D） 

5. 下圖中所有小六邊形的邊長都是 1 cm，請問由這些
小六邊形組成的以下圖形的周長是多少 cm？ 
（A）18  （B）20  （C）22  
（D）24  （E）26 

 
【參考解法】 
這個圖形有 26條長為 1 cm的邊，所以它的周長為 26 cm。故選(E)。 

答案：（E） 
【注】由圖形的對稱性，我們只需數上半部的邊數再乘以 2即可。 
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6. 體育課上，30位同學排成一排，從 1開始依序報數後，老師說：「報數為 1
號到 10號的同學向前走一步，報數為 20號至 30號的同學向後退一步。」
請問還有多少位同學原地不動？ 
（A）9   （B）10  （C）11  （D）20  （E）21 

【參考解法】 
因為 11到 19號同學原地不動，所以還有 19－11 + 1 = 9位同學原地不動。故選
(A)。 

答案：（A） 

7. 小明擲了四支飛鏢，全部擊中標靶，且四次得分都互
不相等，請問他最少可以獲得多少分？ 
（A）4   （B）10  （C）16   
（D）20  （E）24 

【參考解法】 
由題意可知，小明只有其中一個環沒有擊中，故最少可以

獲得 1 + 3 + 5 + 7 = 16分。故選(C)。 
答案：（C） 

8. 將一塊長方形木板鋸一刀後，請問不可能得到以下哪一個形狀的木板？ 
（A）    （B）    （C）    （D）    （E）  
                     

 
 
 

 
【參考解法】 
若鋸子通過長方形木板的兩個頂點，則可以得到選項(A)的形狀； 
若鋸子恰好通過長方形木板的一個頂點，則可以得到選項(A)、選項(B)或選項(D)
的形狀； 
若鋸子不通過長方形木板的任何頂點，則可以得到選項(A)、選項(B)、選項(C)
或選項(D)的形狀。 
故(E)選項的形狀不可能得到，故選(E)。 

答案：（E） 

9. 有 25位小朋友看電視，一條長凳最多可坐 3位小朋友，請問最少需要多少
條長凳？ 
（A）7   （B）8   （C）9   （D）10  （E）11 

【參考解法】 
25 = 8 × 3 + 1，如果有 8條長凳，最多可坐 24人，還有 1位小朋友沒有位置可
坐。所以最少需要 9條長凳。故選(C)。 

答案：（C） 
 
 



10. 在超市中，大瓶蘋果汁每瓶售價為 6.5元，小瓶蘋果汁每瓶售價為 2.8元。
請問買一大瓶蘋果汁比買 3小瓶蘋果汁少多少元？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
（A）1.9  （B）2.1  （C）2.3  （D）2.8  （E）3.7 

【參考解法】 
3小瓶蘋果汁一共 2.8 × 3 = 8.4元，因此買一大瓶蘋果汁比買 3小瓶蘋果汁便宜
8.4－6.5 = 1.9元。故選(A)。 

答案：（A） 

11. 在一個小島上，人們用某種貝殼作為貨幣. 小羅來這個島上旅遊，身上只有
兩個這種貝殼。有一家果蔬店允許人們用一個貝殼換 2份水果或 3份蔬菜，
請問小羅不可能換取到下列哪一組食物？ 

 
 
 
 
 
 
（A）2份水果與 3份蔬菜   （B）6份蔬菜   
（C）2份水果      （D）3份水果與 2份蔬菜   
（E）3份蔬菜 

【參考解法】 
用二個貝殼可換到選項(A)或選項(B)的食物，用一個貝殼可換到選項(C)或選項
(E)的食物，因為在換取的食物中水果不會只出現 3份，所以選項(D)不可能。故
選(D)。 

答案：（D） 

12. 小蘭今年上小學四年級，請問下列哪項的時間與小蘭的年齡最接近？ 
（A）120小時    （B）120天   （C）120個星期  
（D）120個月    （E）120年 

【參考解法】 
因為 120小時 < 120天 < 120個星期 < 30個月 < 3年，所以前三項的時間都小
於 3年，不符合實際。選項(E)顯然也不符合實際。而 120個月= 10年，比較符
合事實，故選(D)。 

答案：（D） 

品名:  蘋果汁  
規格:  1500 mL   

價錢:  6.50 元   

 

產品標價簽 

品名:  蘋果汁  
規格:  500 mL  

價錢:  2.80元   

 

產品標價簽 



13. 某超市舉行回饋消費者活動，買滿 99元即可參加抽彩球
中獎活動，每次只能抽一個彩球。抽獎箱內有紅色球 2
個、黃色球 6個、藍色球 10個，請問下列哪一項是正確
的？ 
（A） 抽到藍色球的可能性最小 
（B） 抽到各種顏色的球可能性一樣大 
（C） 抽到黃色球的可能性最大 
（D） 抽到黃色球的可能性比藍色球的可能性小 
（E） 抽到黃色球的可能性最小 

【參考解法】 
因為抽獎箱內紅色球的數目最少，抽到紅色球的可能性最小。而抽獎箱內藍色

球的數目最多，抽到藍色球的可能性最大。抽獎箱內黃色球的數目比藍色球的

數目最少，所以抽到黃色球的可能性比藍色球的可能性小，故選(D)。       
答案：（D） 

14. 某實驗室的培養皿中有一種細菌，每當時鐘
上的分針與時針重合一次，培養皿中細菌的

數目就增加了 10個。請問從下午 1點半到同
日下午 6 點半之間培養皿中細菌的數目增加
了多少個？ 
（A）20  （B）30  （C）40  （D）50  （E）60 

【參考解法】 
由題意可知，在兩點到三點之間時鐘上的分針和時針重合一次；在三點到四點

之間時鐘上的分針和時針重合一次；在四點到五點之間時鐘上的分針和時針重

合一次；在五點到六點之間時鐘上的分針和時針重合一次，這次重合後下次重

合在六點後，而六點半時分針還沒追上時針。所以下午 1點半到下午 6點半之
間時鐘上的分針和時針共重合了 4次，故細菌的數目增加了 40個。故選(C)。 

答案：（C） 
15. 如圖所示，一個小正方體的六個面上分別標著 1到 6這六個數，將它放在桌
面上向右邊翻滾八次，每次翻滾後就把正方體上與桌面接觸的數寫在桌面上

的方格內。已知前四個方格內寫的數分別是 4、1、2、5，請問這八個方格
內的數之和是多少？ 
 
 
 
 
（A）21  （B）22  （C）23  （D）24  （E）25 

【參考解法】 
由正方體翻滾的特點可知後面四個格子中的數分別是 4、1、2、5，所以這 8個
格子中的數之和是 4 + 1 + 2 + 5 + 4 + 1 + 2 + 5 = 24。故選(D)。 

                            答案：（D） 

2個紅色球 
6個黃色球 

10個藍色球 

5 2 4 1 
3 4 

1 



16. 在下面兩個標有「☆」的方格內填入相同的數，使
得第二列的三個數之和是第一列的三個數之和的兩

倍。請問標有「☆」的方格內填入的數是什麼？ 
（A）7   （B）8 （C）13 （D）17 （E）18 

【參考解法】 
第二列的三個數之和是第一列的三個數之和的兩倍，故第二列與第一列的差等

於第一列的三個數之和，而第二列與第一列的差是 19 + 20－5－6 = 28，所以可
以得知☆ = 28－5－6 = 17。故選(D)。                                                 

答案：（D） 
17. 王師傅搬 40塊玻璃，每搬一塊得 2元，如果打碎一塊玻璃不但沒有搬運費，
還要賠 8元，最後王師傅拿到了 60元，請問王師傅打碎了多少塊玻璃？ 
（A）1   （B）2   （C）3   （D）4   （E）5 

【參考解法】 
假設王師傅沒有打碎玻璃，則他應該拿到 2 × 40 = 80元，但他只拿到 60元，所
以他打碎了(80－60) ÷ (2 + 8) = 2塊玻璃。故選(B)。 

答案：（B） 

18. 小朋友玩遊戲，老師讓小朋友們站成一排，並從第一位開始依照 1、2、3循
環報數，最後一位小朋友報的數是 2，請問這一排可能共有多少位小朋友？ 
（A）24  （B）25  （C）26  （D）27  （E）28 

【參考解法】 
由題意可知這一排同學的人數除以 3後所得的餘數是 2，在各個選項中只有選項
(C)符合要求。故選(C)。 

答案：（C） 

19. 媽媽給小明一個紅色大盒子，裏面裝著 6個藍色盒子，每個藍色盒子裏又裝
著 4個綠色盒子，請問小明總共有多少個盒子？ 
（A）10  （B）11  （C）24  （D）25  （E）31 

【參考解法】 
由題意可知，綠色盒子有 4 × 6 = 24個，藍色盒子有 6個，紅色盒子有 1個，所
以小明總共有 24 + 6 + 1 = 31個盒子。故選(E)。 
                                                           答案：（E） 
20. 用 11 個大小相同的正方形組成一個如右圖所示的圖形，已知
這個圖形的周長為 48 cm，請問這個圖形的總面積是多少 cm2？ 
（A）11  （B）22  （C）33   
（D）44  （E）48 

【參考解法】 
由圖可知，這個圖形的周長等於 24條小正方形的邊長，所以小正
方形的邊長為 2 cm。因此一個小正方形的面積為 4 cm2，而圖中有

11個小正方形，所以所求的面積等於 44 cm2。故選(D)。 
答案：（D） 

5 6 ☆   

  ☆ 19 20 

   

  

   

  

   

 



21. 希望小學的學生排成一個實心的長方形陣做早操，從前往後數小明排第 8
列，從後往前數他排第 13列，而在同一列上他的左側與右側都各有 15位學
生。請問這個方陣總共有多少位學生？ 

【參考解法】  
由題意可知，這個方陣有 8 + 13－1 = 20列，15 + 15 + 1 = 31行。所以這個方陣
總共有 20 × 31 = 620位學生。                                 答案：620 

22. 把一個面積為 50 cm2的等邊三角形的三條邊分別 5等分，連接其中一些等分
點，如下圖所示。請問圖中陰影部分的面積為多少 cm2？ 

 
 
 
 
 
 
【參考解法】 
如上面右圖所示，通過連接等分點，得到 25個大小相同的小等邊三角形，每個
小等邊三角形的面積為 50 ÷ 25 = 2 cm2。而陰影部分包含 10個小等邊三角形，
所以圖中陰影部分的面積為 2 × 10 = 20 cm2。                    答案：020 

23. 小柯把他的玩具小鴨和烏龜排成一排，如下圖所示。小柯現在想把小鴨全部
排在左邊，烏龜全部排在右邊。若每次操作只允許互相交換其中兩個相鄰玩

具的位置，請問小柯至少需要進行多少次交換位置才能達到要求？ 
 
 
 

【參考解法】 
每次互相交換相鄰位置的玩具最多使得玩具小鴨向左移動一個位置，不妨將這

些玩具所在的位置由左至右編號為 1 ~ 11。完成任務後最前面六個玩具都是小
鴨，現在玩具小鴨位於位置 1、3、5、8、10、11，故它們至少需要進行(1－1) +  
(3－2) + (5－3) + (8－4) + (10－5) + (11－6) = 17次操作才能達到要求。故至少要
操作 17次。                                                答案：017 

24. 有一個七位數是 3的倍數，它的數碼僅有 0、2、3且各至少一個，且數碼 3
的個數比數碼 0的個數多。請問這個七位數的數碼和是多少？ 

【參考解法】 
首先，3的倍數的數碼的特徵是：這個數的所有數碼之和也是 3的倍數。因為 0
與 3都是 3的倍數，而 2不是，如果密碼組成的七位數是 3的倍數，那麼這組
密碼必須包含 3個數碼 2或 6個數碼 2。顯然 6個 2不符合要求，因為這時只剩
下 1個數碼，但密碼必須包含數碼 0與 3。故這組密碼包含 3個數碼 2。而數碼
3的個數比數碼 0個數多，所以剩下的 4個數碼中只能是 3個數碼 3和 1個數碼
0。因此這組密碼的各個數碼之和是 2 + 2 + 2 + 3 + 3 + 3 + 0 = 15。    
 
                                                            答案：015 

           



25. 小亮買了一個會走路的機器人玩具，這個機器人只能
走直線不會轉彎，並且只有向前 1 cm、3 cm、5 cm
這三種步伐。小亮可以通過遙控器控制機器人的每一

步伐。若在小亮的控制下機器人走了 6步，請問該機
器人可以到達多少種不同的距離？ 

【參考解法 1】 
這個機器人最大的步伐是 5 cm，下面對最大步伐的數目
分情況討論。 

(1) 有 0步是最大步伐： 
長為 3cm的步伐的數目不同則機器人到達的距離也不同，有 7種不同的
距離：6 cm、8 cm、10 cm、12 cm、14 cm、16 cm、18 cm。 

(2) 有 1步是最大步伐： 
在剩下的 5步裏面，長為 3cm的步伐的數目不同則機器人到達的距離也
不同，所以這種情況有 6種距離：10 cm、12 cm、14 cm、16 cm、18 cm、
20 cm。 

(3) 有 2步是最大步伐： 
在剩下的 4步裏面，長為 3 cm的步伐的數目不同則機器人到達的距離也
不同，所以這種情況有 5種距離：14 cm、16 cm、18 cm、20 cm、22 cm。 

(4) 有 3步是最大步伐： 
同理，這種情況有 4種距離：18 cm、20 cm、22 cm、24cm。 

(5) 有 4步是最大步伐： 
同理，這種情況有 3種距離：22 cm、24 cm、26 cm。 

(6) 有 5步是最大步伐： 
同理，這種情況有 2種距離：26 cm、28 cm。 

(7) 有 6步是最大步伐： 
這種情況有 1種距離：30 cm。 

綜上所述，這個機器人可以到達 6 cm、8 cm、10 cm、12 cm、14 cm、16 cm、
18 cm 、20 cm、22 cm、24cm、26 cm、28 cm、30 cm共 13種不同的距離。 
【參考解法 2】 
該機器人最少走了 1 × 6 = 6 cm，最遠可以到達 5 × 6 = 30 cm。 
機器人的三種步伐都是奇數，走 6步後的距離一定是偶數，所以在 6 cm至 30 cm
之間的奇數都不可能發生，而從 6 cm到 30 cm的 13個偶數都可能發生。因為 
6 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1；8 = 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 3；10 = 1+ 1 + 1 + 1 + 1 + 5； 
12 = 1 + 1 + 1 + 1 + 3 + 5；14 = 1 + 1 + 1 + 1 + 5 + 5；16 = 1 + 1 + 1 + 3 + 5 + 5； 
18 = 1 + 1 + 1 + 5 + 5 + 5；20 = 1 + 1 + 3 + 5 + 5 + 5；22 = 1 + 1 + 5 + 5 + 5 + 5； 
24 = 1 + 3 + 5 + 5 + 5 + 5；26 = 1 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5；28 = 3 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5； 
30 = 5 + 5 + 5 + 5+ 5 + 5。                                    答案：013 


